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POLITICHE SOCIALI E DELLA SALUTE, SANITÀ E SERVIZI SOCIALI

VERBALE N. 23

SEDUTA DEL 12.12.2024
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno  12 (dodici) del mese di  dicembre, la Commissione 4 è
convocata,  alle  ore 16:30,  presso  la  Sala  Firenze Capitale  (III  piano di  Palazzo Vecchio),  in seduta
congiunta con la Commissione 8, ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale in sede
referente e con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente.

 Esame ed espressione di parere sulla Mozione N. 877-24. Oggetto: Rischio incendio in locali

occupati,  ex Falegnameria zona Sodo. Soggetti proponenti: Massimo Sabatini, Eike Schmidt,

Paolo Bambagioni. 

 Approvazione verbali precedenti sedute.

 Varie ed eventuali.

Alle ore 16:30 sono presenti per la Commissione 4 i seguenti Consiglieri/e.

Presidente Edoardo Amato, Consiglieri/e Stefania Collesei,Enrico Conti,  Michela Monaco,Cristiano
Balli in sostituzione di Andrea Ciulli,Matteo Chelli in sostituzione di Angela Sirello ,Francesco Casini in
sostituzione di Francesco Grazzini.  

Alle  16:30  sono  presenti  per  la  Commissione  8  i  seguenti  Consiglieri  :Luca  Santarelli  ,Burgassi
Marco  ,Draghi  Alessandro  Emanuele,Graziani  Giovanni  ,Innocenti  Alessandra,Milani  Luca,Sirello
Angela,Massimo Sabatini in sostituzione di Eike Schmidt.

Alle 16 :31 verificato il numero legale aprono la seduta congiunta il Presidente Santarelli ed il Presidente
Amato introducono l’ordine dei lavori e comunicano la presenza di verbali di precedenti Commissioni
in approvazione.

Per la commissione 8 sono presenti all’apertura della seduta:



CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Luca Santarelli 

Consigliere Burgassi Marco 

Consigliere Draghi Alessandro Emanuele

Consigliere Graziani Giovanni 

Consigliera Innocenti Alessandra 

Consigliere Milani Luca

Consigliera Sirello Angela 

Consigliere Massimo Sabatini Eike Schmidt

Per la commissione 4 sono presenti all’apertura della seduta:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Amato Edoardo

Supplente Balli Cristiano Ciulli Andrea

Componente Collesei Stefania

Componente Conti Enrico 

Componente Casini Francesco Grazzini Francesco

Componente Chelli Matteo Sirello Angela 

Componente Monaco Michela 

Il Presidente Santarelli comunica che in merito alla mozione 877 2024 all’ordine dei lavori è pervenuta
una mail dell’Assessore Andrea Giorgio che comunica di aver in data 29.11.2024 formalmente segnalato
al Prefetto l'urgenza di un intervento presso la Falegnameria zona Sodo , con richiesta di affrontare la
problematica in sede di riunione del CPOSP.

Dice che quindi che l’atto è superato e potrebbe essere ritirato dal proponente.

Chiede di Intervenire il Consigliere Chelli per precisare che aveva posto un Question time all’Assessore
Giorgio e non aveva risposto. L’atto sarebbe superato eventualmente nel secondo punto ma non nella
richiesta di valutare la sindaca di emettere un ordinanza contingibile e urgente per imporre alla proprietà
la messa in sicurezza.

Interviene  il  Consigliere  Sabatini  per  presentare  l’atto,  spiegandone  la  filosofia  che  lo  sottende,
l’interesse  di  riuscire  a  risolvere  la  problematica  e  il  rischio  presente  nella  Falegnameria  con  una
collaborazione tra  maggioranza e opposizione.  Dice che forse l’ultima arma che hanno in mano è
l’emissione di un’ordinanza. Dice di aver accettato tutti gli emendamenti, al fine di votare positivamente



l’atto.  Dice di accettare di togliere il secondo punto dell’atto vista l’azione già svolta dall’Assessore.
L’atto viene quindi emendato anche dal proponente. 

Prende la parola il Presidente Amato dicendo che la Direzione Ambiente del Comune ha  attivato l’iter
per imporre al proprietario di mettere in sicurezza l’area.

Il Presidente Santarelli chiede alla luce di questo se i proponenti intendano ritirare l’atto.

Risponde il Consigliere Sabatini che intendono votarlo e arrivare all’ordinanza della Sindaca.

Alle ore 16:36 entra il Consigliere Pizzolo in sostituzione di Arciprete.

Si apre il dibattito.

Interviene il Consigliere Pizzolo.

Interviene la Consigliera Innocenti.

Alle 16:46 entra il Consigliere Fabiani Valerio.

 Interviene il Consigliere Chelli

Interviene il Consigliere Balli.

Interviene il Consigliere Draghi. 

Interviene la Consigliera Collesei. 

Interviene il consigliere Burgassi.

Interviene il Consigliere Milani.

Il Presidente Santarelli terminati gli interventi chiede al proponente se intendano votare l’atto.

Il Consigliere Sabatini chiede di procedere all’espressione di parere.

Si procede all’espressione di parere sulla mozione 877-2024. Partendo dalla Commissione 8

ESITO: 
Parere  contrario  su testo emendato dal proponente e con emendamenti accolti dal

proponente,

-  Presenti  8 (otto):  Luca  Santarelli,Massimo  Sabatini  in  sostituzione  di  Eike  Schmidt,  Marco
Burgassi,Alessandro Emanuele Draghi,Giovanni Graziani,  Alessandra Innocenti,Luca Milani,  Matteo
Chelli in sostituzione di Angela Sirello     

- Favorevoli  3(tre): Massimo Sabatini in sostituzione di Eike Schmidt, Alessandro Emanuele Draghi,
Matteo Chelli in sostituzione di Angela Sirello. 
-  Contrari  5(cinque):  Luca Santarelli,  Marco Burgassi,  Giovanni  Graziani,Alessandra Innocenti,Luca
Milani.
- Astenuti 0 (zero)
- Presenti non votanti 0 (zero)              



 Espressione di parere della Commissione 4:

ESITO: 
Parere  contrario  su testo emendato dal proponente e con emendamenti accolti dal

proponente,

- Presenti  9 (nove): Edoardo Amato,Stefania Collesei, Enrico Conti, Valerio Fabiani, Michela Monaco,
Cristiano  Balli  in  sostituzione  di  Andrea  Ciulli  ,  Matteo  Chelli  in  sostituzione  di  Angela  Sirello
Francesco Casini in sostituzione di Francesco Grazzini, Pizzolo Vincenzo  in sostituzione di Caterina
Arciprete.
  - Favorevoli 1(uno): Matteo Chelli in sostituzione di Angela Sirello. 
- Contrari  8(otto): Edoardo Amato,Stefania Collesei, Enrico Conti, Valerio Fabiani, Michela Monaco,
Cristiano Balli in sostituzione di Andrea Ciulli , Francesco Casini in sostituzione di Francesco Grazzini,
Pizzolo Vincenzo  in sostituzione di Caterina Arciprete.
- Astenuti 0 (zero)
- Presenti non votanti 0 (zero)

Vengono approvati i verbali in approvazione della commissione 4 n. 20 e 21 e commissione 8 n. 15.

I Presidenti Amato e Santarelli dichiarano conclusa la seduta alle ore 17:32. 

Per la Commissione 4 alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri/e

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Amato Edoardo

Supplente Pizzolo Vincenzo Arciprete Caterina 

Supplente Balli Cristiano Ciulli Andrea

Componente Collesei Stefania

Componente Conti Enrico 

Componente Fabiani Valerio

Componente Casini Francesco Grazzini Francesco

Componente Chelli Matteo Sirello Angela 

Componente Monaco Michela 

Per la Commissione 8 alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri/e 



CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Luca Santarelli 

Consigliere Burgassi Marco 

Consigliere Draghi Alessandro Emanuele

Consigliere Graziani Giovanni 

Consigliera Innocenti Alessandra 

Consigliere Milani Luca

Consigliera Sirello Angela 

Consigliere Massimo Sabatini Eike Schmidt

 La Segretaria                                                                                                  Il Presidente
Serena Peccianti *                                                                                          Edoardo Amato *

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici 
della Struttura Autonoma del Consiglio comunale 

Verbale letto e approvato nella seduta del 15.01.2025.


